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Kiadóhivatal:

Hivatalos hirdetések : A nm. m. kir. bemgyministerium határozata értelműben a Magái! hirdetések ! A 4-ha-ahoü trarmomvor első i:ir.i.-11.-1 t h1 7 ;1 4 kr.
hivatalos hirdetések bérmentve és eíőlege.sen beküldendő közlési dija 1S7.">. év eisö napjától Kincstári illeték minden egyes eigta: kr.

kezdve következőleg állapíttatott meg:
:00 szóig tanszer közölve és egy a hirdetést igazoló lap 1 frt «17 kr.
•200 :>00 
400 
500

Ai ilirt kiadiVnivatolnak van szerencséje, a *< k. szostrab:ivataiokTink. k-'/sétrekit-'k és 
magán hirdi tökneK. Tudtára adni. hogv nem heivbeii hinietv- 
legyenek bár azok hivntaios vagy masrán hirdetések.
tarifa szerint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig k ö:. * h > ■/. ik m a jna ki a dóid varai 

által utánvét mellett feladott nyugtát és támpéldányt a p-«-Tán mindenkor kiváltani.
A „Toroi.tál" kiadáhivaiahi.

Pleitr Fér. Pál könyv- és kőnyoma áj a Nagy-Becskereken. hová az 
eb-fizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Hirdetések és mellékletek minden nyelven vétetnek fel a kiadóhivatalban. Kéretik 
az igtatási dijakat az igtatmányokkai együtt legföiebb szer-ia réggé: i 10 áráig beküldeni, 

mi vei azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

_ _ _ . _ . 2 _ -u _
:: _ ö7 _

- n - - - - 4 . 67 .
„ . „ - - _ 5 _ «57 .

és igy tovább minden megkezdett 100 szóért 1 írttal több.

' fel.
ha a hirdetési diiat az. itt közölt

való ugyanazonossága által támogat- egyén tehessen jegyzői vizsgát s foglalhasson 
A berlini fényes napoknak és angu»z- látván és erSsittetvén a hármas szó­

in» 18-ának ezen áldott napnak, mely ';etsé8 ál‘al. ™e yf . CZ, ors.za® 8zamara 
e széles királyság népeit egy családdá í erencz-Józsefen kívül más meg nem
egyesíti, visszfénye alatt élünk még szerezhetett volna. .
mindig s fogunk még sokáig élni. Ez X annak igazságok, la n.tg o y is- lv‘ vay ° *
ünnepnapon egész leküzdhetetlen vonz- veretesek « általánosan elismertek is, Azonban az ezen thema felett meg meg- 
erejét megmutatta a dinasztikus köte- la8znos, *>log tdoro-időre hangsu- ujult ez,kkek figyelmen kivid hagyták azt, 
lék meiv a lee-különbiizöhh „éneket ó’02“1- E» vannak idők, melyek alkal- hogy hat addig míg ezen szép eszméket 
meggyőződéseket és aspirácziókat fogja ma8ak; 8«t éppen indikálva vannak kormányunk figyelembe veszi s talán majd 
korül, hogy feloldhatlanul fűzze őket alTa- llo8.v alat,tuk bizonyos igazságok meg ,s teremti, addig mit tegyünk- a czél 
össze egy* nemzetté egy politikává az egyetemessegnek emlékezetebe In- felé való haladásban? Elismerik a mostani 
Minden hang. egyet 'sem véve ki, egy- ássanak A múlt augusztus 18-ának, ezélra 
ugyanazon összhangban olvadt össze, a Je en Szt. Istv an napnak s a közelgő expediensröl nem szólnak, 
minden szó egy-ugyanazon tiszta s Lajos napnak eme jelentoséges napok­
on zetlen érzelemmel volt tele és e nak a^almáhól a art a a „Pestet Cor- 
magasztos órában mindnyájunknak respondenz“ a fenn kifejtett a nemzet 
csak egv imája volt: „Éljen a király! vérébe> az összes politikusok lelknsme- 
Éijen a haza!“ Ellenségeink tapasz- retébe átment igazságot nyomatékosan 
tál 1 íatták. liogy a mig Szt. István ko- bangsulyozni. .
rónája oly uralkodó fejét ékesiti. minő Szeretjük es tiszteljük a dicső 1848- 
Ferencz-József: lesznek ugyan külön- lkl eszméket és mélyen érzett loyali- 
féle néptörzsek, de politikai ne m- tással tekintünk a tisztes aggastyánra, 
zet csak egy lesz a nagy Magyar- a szabadság és demokráczia ama dicső 
ország áldott földén, egy egységes eszméinek legnagyobb megtestesitőjéie.
nemzet, tiszta s őszinte hazaszeretet be . mjndamellett ni i n d e n magyar

őszintén szereti királyát és Kossuth-

<Juo modo? kérdek, azonképen hogy azok 
az ifjak, kik a jegyzői pályára lépnek, bi­
zonyára azon időre, mig e szakelőadások a 
megye székhelyén tartatnak, itt hol a biró- 
ságok s a főbb hivatalok összpontosítva 
vannak, lelnek oly alkalmazást, mely bői ma­
gokat fentartanák.

A helyzethez.
állást.

Mindezen eszmék igen szépek, valahára 
helyén valók is volnának — szükségesek 
's! és ezeket magam is osztom s feltétlen

Az egyes tárgyak előadását pedig az 
illető szakhatóságok személyzetének hiszem 
bármely tagja is szívesen meg fogja tenni 
a közjó érdekéért ingyen, de maga a megyei 
tisztviselői kar bár személyesen csak alig 
egy-két tagját ismerem —meg vagyok győ­
ződve róla, hogy az eszme kivitelében segéd­
kezet fog nyújtani, 
hogy e megyének közszeretetben álló főis-

vezető helyzet ferdeségét, denem

Csak a napokban olvastam, liogy Zichy 
József gróf pozsonyi főispán terjesztő elő 
amaz eszmét, hogy addig, mig a fentiek 
megvalósíttatnának a jegyzői pályára ké­
szülők számára esti szakelőadásokat ren­
deznek be egyik vizsgaterminustól a mási­
kig ; indítványa köztetszéssel fogadtatott s 
a, részletes programul előterjesztésére fel is 
kéretett.

E sorok Írója nem akar kérkedni, de 
annyira sem álszemérmes, hogy ki ne jelentse, 
miszerint ö már a múlt évben a fenti csz-

söt merem hinni,

panja s nemes jóra törekvő alispánj 
gett még hivatalból is nem fog késni intéz­
kedni.

a c ve-

lhfgy mik lennének ;.z előadandó egyes 
tárgyak, azt megállapítani már az e tárgy­
ban enquettirozú bizottságnak volna a fel­
adata.

Helyiségül feltétlen hiszem, hogv bármely 
hatóság vagy közintézet, egyesület ;it fogja 
engedni egyik-másik nélkülözhető szobáját 
vagy termét.által összekötve, egyesítve azon mély -

meggyőződés által, hogy mind e tör- nak legtüzesebb bamulója is állami 
zsek és népek nem állhatnának fenn. létezésünk alapteltételének tartja a mo- 
szabadságban s biztonságban nem fej- narchismust, nem kevesbbé a testvéli 
löd Sietnének az alkotmányos monar- 
chismus nélkül.

mék felett czikkezve, a pozsonyi főisjián 
most tett indítványát is hangoztatú: azonban 
az erről szóló czikk az illető szaklap szer­
kesztőjének papírkosárban maradt s a czikk 
illetve a pozsonyi főispán mostani inditvá- 

azonos felbFásra a válasz

A felmerülhető csekély kiadásokat pedig 
szívesen fogják viselni a hallgatók, de azt 

hinni, liogy a megyei jegvzöi 
egylet is, sőt egy kellő támpontokkal érvelt 
kérvényre a megye közönsége is.

Eehet, liogy sokak előtt az eszme kivi­
hetetlen, de jó akarat és az teljesülni fog s 
ha megindult csak egxheijt, 
kelnek a többi megyék s ezeket látva majd 
a magas kormány gondja erre is ki fog

is meremegyetértést Ausztriával és a szövetsé­
get Német- és Olaszországgal, ezt a 
legerősebb és legmegbízhatóbb kezes- Kaival teljesen 
ségét a békének s nagyhatalmi állá­
sunknak.

E z a tény az, mi monarchiánknak 
azt a kiemelő rangot adja, melyet az 
európai konczertben elfoglal, ha nem 
lenne királyunk,
(Korrespondenz“, — ha nem élveznek 
a szerencsét, liogy Ferencz-Józsefnek 
oly felette vonzó, minden uralkodói 
erénytől áthatott egyénisége díszíti a 
trónt, Németország soha nem szerezte 
volna meg szövetségünket, a világon 
legelsőnek s leghatalmasabbnak elis­
mert nagyhatalom soha el nem fogad és alaposabb kiképzése felett a legújabb voltam jegyző, szót emelek s felhívom íigyel- 
bennünket a békeliga egyenjogú tár- időben az érdekelt lapok hasábjain sokszor műket arra, hogy a pozsonyi főispán indu­
sának. A keleti népek sem hajoltak megújuló czikkek jelentek meg, melyeknek vánvát ők is magukévá tehetnék, egyleti paloták s kunyhókban lakók érzelmeit, az 
volna nn-g

,.sub rosa“ csak az lett, hogy: „ezélra nem
vezető s hogy — miért mondani is felesleges.-

mozgalomraEs mindnyájan, egyetlen kivétel nél­
kül, mindnyájan, elidegenithetlen sze- gcs, sem alapnélküli 
retettel csüggiink Szt. István koroná­
ján s annak felséges viselőjén.

Hogy az indítványom akkor sem felesle­
nem volt, bizonysága

írja a „Fester
a pozsonyi főispán jelen indítványa: — a mi 
mindenesetre kellőleg pártolva létesülni is tei jedni -■ és hogy terjedjen mielőbb s hozza

meg a kívánt eredményt — kívánom.fog s meg is hozza a maga édes gyümölcsét.
II. J.Ugyanazért, midőn a fentieket ezen lap 

hasábjain registrálnám, nem veszi tőlem rósz 
A községi és körjegyzők minél magasabb néven a megye jegyzői kara, ha én, ki csak

Jegyzői szakelőadások.

Kisdednevelési országos tarlat.
A ki ismeri a Kárpátoktól az Adriáig a

soha prestige-ünk előtt, jó része mind a körül forgott, hogy a jegyzői gyűlésükön vagy más e végett tartandó gyű- a nemzeti jólét és nagyság felé lassú haladás
soha sem érezték volna magukat oly pályára készülő egyénektől minél magasabb lekezeten a dolgot megvitathatnák s e me- okát kétségkívül abban látja, hogv liazánk-
M igyarországhoz vonzatúi, mely más iskolai képzettség követeltessék és a szak- gyére kiterjedőleg itt a megye székhelyén bán a lakosság számához aránvitva
régimé alatt élt volna, mint az alkot- pályára előkészülés egy felsőbb — úgymond- szintén az esti órákban az e pályára ke- nagy buzakeresztek száma a kevés, hanem

monarchia, főkep Magyaror- ják — akadémián nyerjen folytatást s csak szülök számára esti előadásokat rendezhet­
sz; íg királyának Ausztria császárával

nem a

mauvos az apró sírkeresztek száma nagy. Megdöb­
benve tapasztalhatja hazánkban mindenki.kikerült gyakorlati évet töltött nének be.az innen

kétszáz lánczos földes ur. A ki urnák Az érettebbek pedig rendesen papucs minden tekintetben mernék ajánlani, 
született szereti az urhatnámságot. alá szorítják férjeiket, vagy olyan szar- Volna itt egy másik kisebb kaliberű. 
Négy év alatt lakomák, szórakozási vakat raknak homlokára, mint a mi- j szeretetreméltó, gentleman is, de az 
vágyak és különnemű mulatságok mel- nővel az őzbak bir, a mely Oszkár szerencsés anyagi viszonyainál fogva, 
lett, a 200 láncznak úgy a nyakára lehet barátunkat meggyomrozta. comtessek. baronessek és marquisek-

Ide s tova dühöngő betűidből látom, hágni, mint valami pulykának. Egyszer Te elég szép és fiatal vagy ahhoz, ről álmodozik. Baj még az
megindultság csak azt veszi észre a házaspár, hogy olyan hogy az említettekből válassz magad- nálunk, a még oskoláikat be nem vég- 

czigány családdá fajult, a mely falu- nak egy olyan férjet, a ki nemcsak zettek is már nősülésről gondolkodnak,
ról-falura kénytelen járni, hogv meg- boldogítani képes, hanem akad is.
élhessen. A gazdagabb földes uraknak Ha házi prédikatióknak nem vagy laltol úgy a házasságnál nem lehet al­
podig. gazdag feleség, vagy csinos, ellensége akkor valami népesebb köz- kalmazni azt a régi közmondást „jobb 

Köszönöm bizalmadat! Ugyanez al- hatal és szép gouvernante kell, hogy ség vagy város ev. ref. papja se utolsó ma egy veréb, mint holnap egv túzok“,
kálómmal jövendőbelid külsejét is le- érzéki szeszélyeiket eskontérozhassák. partié. mert a veréb csapodéi- és sokat eszik,
rajzoltad előttem. Sugár, csontos, o'2 Ha nekem leányaim volnának, oda A professorok. lia az egyetemre ke- a túzok ellenben figyelmes, csendes és 
íves. kopasz, kékszemü, görög orrú. törekedném, hogy azokat vagy katona- rülhetnek, szinte megállják a sarat. Ha különösen jó a melle busa.
nagyfiilü í vigyázz, mert ez hosszú életré tiszt, vagy orvos, vagy gyógyszerész, a magánosságot szereted, akkor a cultur- Ma már a házasságok nem az égben,
mutat) keskeny, de hosszú lábú, ugyan- vagy hivatalnok, vagy kereskedő, vagy mérnököktől se idegenkedjél, mert azok hanem a földön köttetnek és a kül-
olvan kezii. kissé selypit (talán valami körjegyző vegye el. Ezekből válnak a gyakran utazgatnak. Postáshoz ne menj, csönös szerződéseket a királyi köz-
magnás szerelem gyermeke) beszél legjobb férjek a világon. A papi gazd- mert azok elfoghatják levelezéseidet, jegyző szokta formulázni. A szerelem
németül és francziául, szereti a ezi- asszonyság sem utolsó kenyér, de ezt Udvarlódnak olyan furcsa neve van, a legcsekélyebb értékű pontozat
gányzenét és veresbort: 'érettségi vizs- több okoknál fogva nem merem aján- hogy az ember nem képes kiszámítani, ződésben és a felkiáltó jelet a vagyon-
gát tett, bir kétszáz Ián ez földdel, lani. Istennek bála, te nem vagy olyan hogy született nemes e vagy pedig állás képezi.
éppen annyival a mennyivel te rendel- helyzetben, hogy borbélynévá légy; készpénzen vásárolta meg a" nemesi Különben, ha feltűnés nélkül telie-
kezel, szeret csínnal öltözködni, ismeri niert ezek a legveszedelmesebb férjek czimért pecsétgyűrűjébe.
Petőfit és Arany Jánost, nagy barátja a világon. Igaz. hogy vannak Trifulszki nevű
mindennemű sportnak, kivéve a velő- Te még csak huszonkét éves vagy, nemesek is. de hogy lehet, hogy ugyan- 
cipcdet, a melyen majd nyakát törte, azért nyugodtan várhatsz. Mostanában akkor a Kvadrifulszkiak parasztok.

A házas életre nézve mindenekelőtt úgyis divattá lön, vagy nagyon fiata- Még egyszer ismétlem tehát, hogy nincs
halld elveimet. Ila leány gyermekeim Ion, vagy éretten adni férjhez a leá- okod sietned. En magam is igyekezni
volnának, a mitől a gondviselés meg- nyokat. A fiatalok vagy elsenvvednek, fogok, hogy valami neked való család-
őrzött, mert inkább tiz fiú, mint há- vagy ha kissé öregebb férjük van, boldogítót szerezzek számodra.

leány, következőleg intézkedném, hamar változatosságot keresnek, mikor Itt helyben is találhatok igen érde- 
A gentry szereti a változatosságot, a férj az ajtón kimegy, az udvarló mes jegyzőt és joggyakornokot, s kü-

azért inkább egy körjegyző, mint egy rendesen az ablakon szokott bemenni, lönösen az árvaszéknél van egy, a kit

mmm.

Kedves Ginám!
is, hogv

liogy nem mindennapi 
közéj)vtf vetetted a papírra e sorokat 
a melyekben tudatod velem, hogv ké­
rőd akadt és megállapítandó jövőd te­
kintetéből. tanácsomat kéred.

A mi halad el nem marad. Ha va-

a szer­

ied. ismertesd meg velem Trifulszkidat, 
akkor könnyebben megmondhatom, a 
hármas számot képviseli-e vagy a 
zérust.

Biztosítalak, hogy ha én fiatalabb 
ember volnék, azonnal megkérném ke­
zedet, a kétszáz holdat eladnám Vattay- 
nak, az árán vennék egy pár cséplő­
gépet, azzal aztán évenkint biztosan 
megkeresnék néhány ezer forintot.

rom

Lauka Gusztáv.
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nasium fentartására szükséges alap meg- 
teremthctése, és ezen kiválólag hazafias és 
közművelődési intézet felvirulhatása czéljá-

h„gy . még legkisebb =. - “^' • A ki, L*i di.«

terjedelmes temetővel búnak, s hogy a te nek j , ... .......... . , • i. , a„„r fénvnvel ki-
tök legnagyobb részét gyermeksirok népe- , éleiének megmentése Tan o írva je szó gya- ° zaaorok már 17 én hirdették, bél alapítványokat avagy hagyományokat

^HatTvelök szü,etett gyógyithatatían beteg- t. tehát meiegen éréi, s.v, de lehet-e hogy j^SÄLXÄS

, inlneának íc-azán szerető szülő, a ki távol maradhatna születés napja. Gsekely jelei ezek azon eg J . <sé^ek. elszigetelhetetlen járvány dulasanak igazan szerem sz , . . , , ;mádás- folytak be: 1. A n.-becskerek 1 takarék es
tudhatjuk is be az évenkint százezerekre a legnemesebb czélu mozgalomtol, hová min- heteden szere > viseftetünk ma- előleg egvlet mint részvény társaságnak
menő lénv vosztesé^ének agy tizedét, föllázad den ügybarit a legjobb tapasatala,a„ rakta „ak, mglylyel -™kb n ,889? évf'adománya 100 frt 2. a,. ,889-90.
,elkünk k. dvitkhntatlamd megillapitott a nyíl,inosség oltárára, hogy közvagyonná gya, hazank alk manyo, kmalya tant. A

tény hallatára, mely kíméletlenül mutatja ,egyen mindaa, mi, tapasztalat =, tudomány álaado tetem ™ z 3,= frt, 94 kr„ 3. az 1888-89. tanév
hog, a kisdedek halálozásának föltűnő nagy a mai napig k,vivőt, szeretet, k.csmyemk kezdetüket ve tek a kitol« felében befolyt rendes tandijak 318
ság* az okozza, hogy „gy az anyák, mint fe,nevelésére és ha veszélyben forognának, k,„ »sszesen^Sd fr, 70 kr„ mely ősszeg-

a kisdedek a nélkülözhetetlen ápolás hunyan megmen esete. * ünies hálaadó isteni tisztelet; utána tiz hez hozzá számítva az edd,gi közlemények-
vannak. Es fajdalom sok helyütt g -rak(,r a rnm kath. nagy templomban és ben elszámolt L130, frt 24 kr., edd.g be-
gondatlanság s a nevelés ismeretlen volta ^ .. , , 1 tenmlomban. Min- folyt «"'sszeaen 22042 frt. Miután a fenti
csak fokozza az elszomorító következmények ß híriapirodalOITl 68 B mai emberek, ^egu^ ^ digzben régzt vettek a polgári czélra eddig befolyt és újabban elszámolt 

suíyát. , Szomorú hir az, de úgy áll a dolog hatóságok teljes számban. Az alapítványokat és egyébb összegeket ez utón
Mindazok, akik a kisdedneveles tontossa mai nap0I1) hogy ha beleírnak valamit tigztelet fényét emelték a kitűnő is nyugatijuk, egyben-kedves köteleség,' ink

gát szivükön hordják, belátták, hogy a o egy újságba, rögtön ezer hívőre talál, ban előadott egyházi énekek, a nek ismerjük az illető alapítvány tevőknek
zönynyel fogadott eszme nepszerusiteset ég pedig különösen akkor, ha oly va- ® . szeretettöl áthatott hálaimái. és adományozóknak ezen hazahas és köz-
szabad többé egyesek buzgalmára bízni, j kd rántanak le sárba a ki nem tar- b rr^ánk első művelődésünk érdekében tanúsított nemes

oly intézmény védnöksége alá tozjk oda. . , \ Hl nia™ valódi áldozatkészségeikért a nyilván,,ág „rjail.
kell helyezni, mely nem pusztán rokon "őr- JJa mai napon egy minden tekin- bzeD ,,1.r,a 7 ülte mee e hó 18 toiTO köszönetünket és hálás elismeri-

_ de eléi erkölcsi ,*i-,élylyel i, tetben kifogistalan, jellemes férfiút, t Bünket nyilvánítani. X.-Be< skerek.-n „89.

hir, hogy a kisdedneveles ügyet m,m ntp egy iuvatásának elő, tisztességes ei- t á,dozott e napon a kegyelet évi augusztus lilán. A fögymnasiumi bízott
kölcsi testületet valaki megtámad, a adójának.Középületeinken lobogó díszt len- ság megbízásából: Krsztics, polgánnest-,

a szellő; 19-én este pedig fényes ki- mint a tőgymn. bizottság alelnöki-, 
az első apostoli ma-

királynak emlék ünnepét újból ünnepli kerek! községi fögymnasiumhan. A jo

lile

frt S2

hanem azt

ben mozog,

szerübbé tegye.
A Mária-Dorottya föherczegaszony . - nagy 

nökségével dicsekvő egyesület vállalkozott madd. alapo 
ez üdvös munkára, s ebben a magyar nép azd g0ndolja
szellemi factorai bizonyára tőlük telhetoleg 2" „ pedig talán a véleményben ^
támaszt nvujtandnak. Emez egyesület at van nem kell mindjárt mindent elhinni . . , . . , v
liatva attól, hogv tisztán irodalmi propaganda Legutóbb a „Felső Torontáliban órakor isteni tisztelet vo a romai at .oh . , _ 0 , ..
vajmi lassan érlelné az óhajtott gyümölcsö- lett egy körülbelül ilyen irányú vezér- kus nagy templomban z ünnep, isten, 2. ., uO. es 31-en dele.ott:■ - «< a,g o.
két: elhatározta teliát, hogy a Kerepesi czikk szélnek eresztve, melyben a me- tiszteletet prédikaczio eh te meg melyen tennek. Ugyanezen „apó k de után pun lesznek

t Beleznay kert" helyiségeiben kis- o-yei kormányzat van megtámadva es igaz vallásossággal párosult magyar hazahsag a pót, a laxito esi a telveteli x izmiatok i>.
dcdnevelési tárlatot rendez a végből, hogy gyanúsítva. A nagy közönség azon vonult keresztül. Az isteni tiszteleten jelen- A „m. vall. ca közokt. m. k,r. „mustén,mi- 
ott I kisdedek összes szükségleteire kitér- 98% számára, mely talán hajlandó voltak: Zombori Rónay Jenő kir. tanácsos, nak 1889. ev, máj hu 4-,-n 1Í»,>0 sz
- dí; okszeni nevelési eszközöket s módokat volna a vezérczikket alaposnak ismerni alispán vezetése alatt a megyei törvényható- kelt rendelete értéin,eben a nagy-becskcreki 
a „Lvközönséfnek s különösen a család- el, csak úgy nagyjából a mint mi is sági bizottság több tagja, a megyei tisztikar: közs. fögymnasium 1. osztályaim a jövő 
an vaknak bennitassa. s azután a szerzett tudjuk a következőket jegyezzük föl. a nagy-becskereki pénzügyigazgatóság, a 1889-90. tanévben a kozepisk. tm-vvny 1,. 
tapasztalatuk szakértői előadás nyomán Á könyvvezetés mestersége olyan városi tisztviselők a polgármesterrel élükön, § a alapján 6'1 tanulónál több tői nem \e 
kT vvbcn fviijtve minél szélesebb körökben mint a liarangöntés, a liajdll nem ért a katonai hatóságok, a közös hadseregbeli hét,,. Ezen körülménynél togva a szaluk 
e"-V-zsz,‘ " J hozzá, — a hivatkozott zármérlegek és honvéd tisztek teljes számban; azonki- előzetes tájékoztatása végett küzzététetik.

nri]- n. do. naiunk divatban volt köz- eredménye és a vezérczikk számítása T(d a többi polgári hatóságok is képviselve hogy a gymnaaium
hasznú'fírlatok^között a kisdednevelése első közötti eltérés onnan eredhet csak, voltak. ratások első két napján csak nag>
Ízben fordul elő, ■ bárha az eszme uj, már hogy a vezérczikk roszul számolt mert
is míiuleiiiitt meleg pártoláeban részesül, , z.írmélegek megjárták a mmirten».
e pártolás annál örvendetesebb, mert hisz ot ,8 eS szak rtok által jóknak ta-
olv miiről van szó, mely a társadalmat a

közönség nem kérdi, ki a
s-e támadása, hanem 98% 

„nem fuj a szél hiába“,
van,

getett
világítás hirdette, hogy * Az iij iskolai év kezdete a n. b,-cs

iVogyár
a hazafi ni kegyelet. Húszadikán délelőtt 10 1889-90. isk. óv szeptember hó lón veszi

kezdetót. Erre a heii utasok augusztus hó

a.

f. osztályába a hei

becske reki szülök g y érmékéi fogna k 
felvétetni. Vidéki vagy más megyebeli szó­
lok gyermekei az I. osztályba való fólvótehv 
csak a beiratások harmadik napján aug.

es a jelenthez
611 tanulóra

* Társasvarsora. A helyben állomásozó
tényleges, nyugalmazott és tartalékos közös 
hadseregbeli és honvéd tisztek ö felsége a 
király születése napján társas vacsorát ren­
deztek a Casinó kerti helyiségében. Vacsora 31-éli jelentkezhetnek é 
alatt rövid, velős, katonás toasztot mondott rendjében teh etetnek, inig a 
Dudás honvédalezredes ö felségére, melyet engedélyezett maximum el nem

valamely tanuló később jelentkezik, fölvétele 
iránt szeptember hó 8-áig bezárólag a 
sedelem indito okainak tekintetbe

A kerületi alap mondjuk csakugyan 
legkőzel.-bbrol evmti. milli6 voU papíron, mikor a vár-

Százkót kiállító tízezer tárgyát bocsátott iQ7Cl 1 1 t„riipnp
7 n • • íitrurnt,; i-iv/ön- megye lh<6-ban átvette, (le teinelte» larlat ,vndClkez,Sere, 5 a latogato ta =„tte] „ volt kerület által elkezelt

<i szaktekintdx ek pv ti a±. i/i
kétszázezer frt pausalis hátralék

l" .8 S<‘V

éretik. Ila

a jelenvoltak állva hallgattak végig, s utána 
háromszoros éljenben törtek ki.

* Requiem. Folyó hó 17-én mutatták be 
a helybeli római katliolikus templomban 
Csauád egyházmegye elhunyt főpásztorának,
Bonnáz Sándornak lelki üdvéért a gyászis­
teni tiszteletet. A requiemen jelen voltak indoklás nyomán a 
a polgári és katonai hatóságok majdnem tel- gatóság ad ja meg. A szeptemb«. i 11 ' |

jelentkező tanuló kérelmével utólagos felvétel 
a nm. vallás- es közok-

ség bizonyára sietni fog 
lelkes fáradozásait méltányolni, ha a kiállítás 
dúsan fölszerelt csarnokait végig szemléli.

kécirca,
(ma már ki van fizetve), — a kerületi

, , . , j alapból, a volt kerület által kiadott
Megtalálja itt mindazt, a mi a k.sdedne - több mint 150,000 frt
lésre üdvös s hasznos: megismerhet, sót behajthatlanság czimén le lett Írva,- 
meg ,s szerezheti minden szülő azon eszko ^ liasznothajtó jogokat, — italmérés, 
zöket, melyek a sikeres erkölcs, es test, ne- mészárszék stb. a kerületi
velőshez megkivántatnak. alap elvesztette, —

A Hellén Mór által nagy szorgalommal ^ részét a dicasteriális épületet a 
szerkesztett katalógus biztos es nélkülöz- korcgmdkat stb. a kincstár és illetve 
hetlen útmutató minden látogatónak. A ka- ^ községek potom áron megvették, 
talogusnak Hollósy által rajzolt czimtablaja r^gzben potomra.
kedves apró alakjaival szinte vonz a mié- ^ millióból mindezeket levonva,
lobbi belépésre. E katalógus öt főcsoportba tisztán áll, hogy hol van a kerületi Mariskát, Mi
osztja a kiállítást: I. Az egészséges kisded aj * és nejé született Babóes Mariska leányát.
ápolása. 11. az egészséges kisded értelmi ^ vármegyei számvitel nem rejtege- Nyoszolyó leányok voltak: Ilail Aranka, . ...... ,
nevelése. III. A gyermekbetegségek. IV. A tett va]ami, nyilvános, mindenki által l)obók nővérek, Zsarkó Hajnalka, Major mim vn tanú o, u e oszol q c
társadalom működése a kisdedekért. \r. A betekinthető, és az erre vonatkozóin- Etelka és Tényi Mariska. Násznagyok voltak. arme \ ősz a ja a. ízt- e v' 1 111 '
kisdednevelva nábmk és u külKHőn. formatiok nem a „Felső Torontálinál, Dobók Béla sombor; kir. ügyész és Szeles 2 frt K' kit. Azon tanulok kik ven.lksu .

hanem bent a vármegyei centrumban Kálmán szegedi ügyvéd. Az esküvőt 78 tantárgyak tanulasara jelentkeznek kot,
— hol tudtunkkal teritékü fényes soupé követte a városi nagy lesek az illető tárgyak után jaro tandíjnak

adnak vendé»lö helyiségeiben. A tiatal pár már az felét szintén a beiratás alkalmával lefizetni.
otthonába utazott. A rendkívüli tantárgyak dijai egész évre:

vétele
mellett az intézeti igazgató határoz. A szép 

15-éig jelentkező tanuló tel­temben hó 9 
vételére az engedélyt folyamodás és alapos 

tankerületi kir. toigaz

ingatlanok egyaz
jes számban.

* Fényes esküvő folyt le f. augusztus engedélyezése iránt 
hó 15-én Nagyboldogasszony napján a zentai tatási magyar kir. ministeiiumlmz uta-áttauk. 
r. k. templomban; e napon vezette t. i. A beiratás alkalmával minden tanuló tűit.

Dezső barátun Mikosevita zik fizetni: 1/rtot az ifjúsági könyvtárra.
ai ügyvéd 50 krt az évi Értesítőre; I. félévi tandíj fejt ­

ben fizetnek az 1—IX . oszt. tanulók 7 irtot, 
az X' -VIII. oszt. tanulók pedig 8 frt 50 krt :

oltárhoz
József

az intt'-zdt
VII

Az oktatásügyi csoportban 23 kiállító 
részt. Ezek közt találjuk az országos kis- szerezhetők meg, 
dedóvóegyesület, a Fröbel-egylet, a jótékony minden kiváncsinak szívesen 
nöegylet, a Erőbe! gyermekkert, a közmű- felvilágositást. 
velödési egylet, az óvóképző-intézet, a hülyék 
intézete, a magán kiállítók, az elemi és pol­
gári Iskola, a magánóvoda végül az állami 
és más nyilvános óvoda kiállításait. A kiál- 

gvban fogják emelni a

vesz

éjjeli személyvonattal uj
A legtisztább és legtartósabb boldogság ér- a franczia nyelvé 10 frt; a rendkívüli rajz.- 
zete fakadjon a két szerető szív egyesülő- 6 frt; az ének tanításért díj nem fizettetik.

A rendkívüli rajzra I. és II. oszt. tanulok 
* Tánczmulatság. A helybeli „Rózsa“ nem jelentkezhetnek. A felvétetni íviván" 

szállóban sikerült tánczmulatságot rendezett tanuló a felvételre szülei, gyámja vágj ezek
. , . . augusztus hó 18-án a n.-becskereki szerb megbízottja kíséretében szeméhesen taitozik

két szakírók fognak tartani a tárlat emeleti évfordulóján'- mint rendesen”-'ezVben ifjúság. A tánezmulatságon nem nagy számú az igazgatónál és az illető osztá^timarr-u 
termében. A fölolvasások tárgya csupán a is a bassahidi g. kel. hilf, templomban — közönség vett reszt, mi annak tulajdonit- jelentkezni. A nem helyben lak,.

, , vclési s ápolási ü"vét öleli fel. taraczk lövések mellett — fényes isteni ható, hogy az egész mulatságról a későn egész jóakarattal figyelmeztetnek, hogy g.x L 
xl' lt] ' ' ne , U ‘ . .4 -rP' Vfln tisztelet tartatott, melyben Dimits Pál itteni kiaggatott plakátok miatt, alig volt vala- mekeik elöhaladása érdekében csak a 1311:01

"‘'“ibab'’' 1 za a ’ . % ,y k g- kel. szerb lelkész által tartott hitszónok- k;nek tudomása. De azért a kik ott voltak, testület, illetőleg az igazgatóság tudtával *
allalTVa; aZ/lSOt.aUS- r'^deLekül ktbayalÓlT n7k “íi;« kedélyesen es fesztelenül mulattak, főleg a beleegyezésével fogadjanak szállást gyevm- 
Aurél ugvan franczia nyelven a vendegekül Crzes legmelegebb hangján emlékezett meg % , . ’ . a , J , , ,mi ailv
vt-k,zö anthropologusok kedvért, de elő felséges uralkodónk s a sors által oly korán nők, kikre egyénként négy öt tanezos jutott, keik szamára. Nagy-Beeskerek, D ■ - » e-
fÓ.ri» -„hu ma^var”nyelven is. P. Szathmáry elragadott trónörökösről. Beszédében meg- A vidékről is voltak jelen a mulatságon,
,T" , i.,tl.u ..at érte- esküdtette hiveit: hogy ö felsége es a királyi hölgvek, kik nem tudni honnan tudtákKaroly a kisdedneveles, tarlat,ol tett erte családnak inindég igazan hű alattvalói ma- ° 7
kezest, később *'vön Aladár i= ismertetni radjanak, e hazát pedig, melyben a vallás . . XT,

társulatot. Xantus és Bródy Sándor és Joktatásügvi szabadság mint fényes csillag tunk, hogy tanezmulatsag lesz. Névsort nem
szeptember hóban az égen tiindüklik — teljes odaadásai — a közölhetünk, mert valóban nem voltunk ké- bev hó 2., 3. és 4-en délelőtt ■ _

dr Bókav János Szaák Luiza, dr. Dsapódy. mint az derék becsületes polgárokhoz illik— pesek a jelenvolt szépségek mindenikének után pedig 3—5. eszközöltetnek, i andij - tit. 
i , ‘ i\,f.VT,vik értekezni a 8z°lgálják. , nevét megtudni, s nem teljes névsort nem Beiratási s értesitödij 45 kr. A szegények
I.eőerer vs .1 . 5"^^ ^ fivére kötötte híveinek hogy polgár,ár- * , tandíj fizetés .101 fel,ne-,em-k. Mhivat-
gyermeknevelesrol. Koronáját a tololvasa saikat ne a vallas s nemzetiség után, hanem , . . XT D , J ...... . , ho^v tanköteles »ver-
soknak a Jókai Móré fogja képezni. becsületük s jellemük után Ítéljék meg s ^ilvanos szamadas. A Nagy-Becs- nak a szidok, gyamok, hoey ta n neies e. t i

A kiállítás rendezése körül buzgólkodók ily módon igyekezzenek a testvériesség kerek városi fögymnasiumi alap javára tett mekeiket a fenti napokon okvetlen beírassak, 
méltén í^énvt tarthatnak a majryar anyák megtestesülésének fejlesztésére: mert az igazi alapítványokról, és annak gyarapodásáról mert a később jelentkezők a. törvény értel- 

P ‘ * ‘ boldogság csak ott képzelhető a hol ez honol. (XlII-ik közlemény). A fögymnasiumi bi- méhen büntettetni fognak! Az iskolaszék.

eredménye a gyermekhalandóság csökkenése, harsogó „zsivió" kiáltásai követték. zottsag áltál kibocsátott es annak idejében
azután a viruló egészséges gyermekek számá- i;ok papot az országnak s a. még itt- H „Torontálban“ is közlőit felhívás folytán,

ott mutatkozó nemzetiségi izgatások elfojtvák. melyben a hazának, főként pedig Toruntál
Müller S á n d o r, jegyző, megyének és Nagy-Becskerek városának hó 8-án délután 3—5, szeptember 9. es

10-éu estve 5 — 7 eszközöltetnek a községi

séböl.LEVELEZÉS. — s.

Bassahid, 1889 aug. 19. 
Tekintetes szerkesztő ur!litás éulekességét 

hétröl-hétre rendezendő fölolvasások, melye­
im

vs

22-én. Az igazgatóság.
* Iskolai értesítés. A helybeli kozség-

illetve l3 —15népiskolánál a 6 — 12,
éves tankötelesek beiratása f. évi szépít m

12. dél-

meg azt, a mit mi becskerekiek sem tud

fogja a 
is tartanak fölolvasást

elismerésére. Ez üdvös mozgalomnak első

* A helybeli ipar- és kereskedelmi 
iskolánál a beiratások f. évi szeptembernak örvendetes öregbítései

siker vsak akkor lesz arányban 
kezdeményezök törekvéseivel, La a nagy
l)e a

jobbjai az iránt hivattak fel, hogy a fögyrn-
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népiskola I. emeletén levő igazgatói iroda- vizsgálatra nem bocsáttatnak. Azok pedig, rint körülbelül 2CHHX). Az összes elhaltak kivehető, elég bizalmasan 1 . . . No, ez már 
bán. landij az ipariskolában 1 frt, a keres- kik mint ismétlők nyertek „elégtelen“
kedelmi iskolában G trt. mely összeg T. tályzatot, az intézet kötelékébe föl nem vé- gályos és járványos betegségek: Vörheny 12,
Blum Sándor gondnok urnái f. évi szeptem- tetnek. Budapesten, 1889. évi augusztus hó gyermekágyiláz 1. Egyéb betegség: X ele- tóját 1 . . . Persze' azért nincs pénz a ker­
tembe!- hó 10 ig füszerkereskedésében na- 7 én. Az igazgató nevében: Dr. Peregrinv született gyengeség 4, ránggöres 7, gyér- kulesfiirdöi útra.— — Erre méregbe jön a

mekaszály 2, tiidögümükór G, bélhurut 0, megsértett asszony, fölkapja otthonkáját és 
* Pályázat. A kir. Zeneakadémia igaz- méh és méhköri lob 1. agy vérömleny 1, átront a férj szobájába, hogy kidobja a szem- 

* Iskolai hirdetés. A t. ez. szülök és gatósága a nm. vallás és közoktatásügyi m. aggkór 3, görvélykór 2. agy búr ok lob 5. — télén nölátogatót. Belép ott és két nyugodtan
kir. Ministerium 26990,86. sz. rendelete Születés július hóban 61 jelentetett be. — szivarozó — férfit talál. — Ah! kedves nőm 1

Az egészségügyi viszonyok kedvezők voltak: — ugrik föl a férj —- de jó, hogy még fon 
a ragályos kórok közül a vörheny több vagy: ime, bemutatom Taziano urat, a ki

ősz- száma 55, a következő halálokokkal: Pa- mégis szemtelenség, hogy <>gy férj a neje
közvetlen közelébe merje hozni a nölátoga-

ponként fizethető Az ipar- és kereskedelmi János, titkár, 
iskolai bizottság.

gyámok tisztelettel értesittetnek, hogy a be­
iratások az 1889— 90-iki tanévre a Miasszo- alapján egy tankönyvül is használható s a
nyűnkről nevezett iskolanővérek vezetése magyar zene sajátságait is tárgyazó műre a 
alatt álló nagy-bccskereki róni. kath. intézet- következő feltételek mellett pályázatot hirdet, esetben lépett, jellegénél fogva tartani kell most lévén Herkulesfürdön, nekem épen az 
beli, magán és népiskolában szeptember 2., „A mii iskolai kézikönyv alakjában 
3. és 4-én, délelőtt 9 —12, délután 3—5 óráig kesztendö
a zárdaépületben tartatnak. — Szept. 5-én öt nyomatott ivre terjedhet. A pályamű fő- Becskerek, 1889 aug. 5. Dr. Haidegger L 
pedig reggeli 9 órakor az ünnepélyes „Veni ezélja, hogy a magyar királyi Zeneakadé-

Ennek kö- nagyban foglalkoznak azzal az újítással, me- 
vetkeztében a zeneszerzés általános szabályai lyet közlekedésügyi ministerünk létesített, s

különlegességek arra az eredményre jutnak, hogy az való- ségeknél és étvágyhiánynál, általában minden 
tárgyalandók, melyek a magyar zenének a ságos nagy forradalmat jelent nemcsak a gyomorbajnál, a valódi „Moll-féle seidlitz-

szer- attól, hogy járvánnyá ki fog törni, miért is utat magyarázza meg : mert mi is oda fogunk 
a szöveggel együtt legfelebb a kellő intézkedések megtétettek. — Nagy- menni I . . . Borid beszélgetés után eltávo­

zott Taziano, s mikor a ki kísérő férj visszá­
ru ár nyitva találta a benyíló szoba* Mit hoz a zóna ? A külföldi lapok tért,

ajtaját.
* Sok évi megfigyelés. Emésztési gyenge-

a pléh. templomban megtartatik, miában tankönyvül szolgáljon, 
mely után az előadások kezdődnek. Nagy-
Beeskerek, 1889 aug. 20. Az igazgatóság, mellőzendők, és csakis azon

sancte"

* Iskolai értesítés. A zentai közs. gym-
nasiumban az 1889-90. tanévre szóló beira- cosmopolitikus zenétől való megkülönböztető magyarországi, hanem a középeurópai, sőt porok-1 bizonyultak legsikeresebbeknek a
tások aug. 29-én, 30-án és 31-én d. e. 12 sajátságait képezik és pedig az abban ki- az egész kontinentális közlekedési forga- többi szerek fölött, mint gyomorerösitük és
óráig eszközöltetnek. Mivel az I. osztály zárólag használt hanglépéseket, zöngidomi lomban.

nyittatik, alkotásokat, összhangzatokat és müformákat mitották, hogy a mi zóna rendszerünkkel az naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész
mennyiben ez szükségesnek összes középeurópai tourisía és kereskedelmi és es. k. udv. szállító által. Becs, I. Tucli-

eddigivel homlok- lanben 9. A vidéki gyógyszertárakban hatá-

vértiszt itók. Egy doboz ára 1 frt. SzétküldésA német lapok ugyanis kiszá-
mellett párhuzamos osztály is
helybeliek és vidékiek egyaránt bevétetnek illetőleg. A
már 29 én számra való tekintet nélkül. Hely- mutatkozik, kellő tekintet fordítandó a ma- áramlataié irányzata az

gyár dallamoknak a magyar nyelv tulaj- egyenest ellenkező térre fognak átcsapni, rozottan Moll A. készítménye kérendő az ö
latin n v. s történelemből donságaival összefüggő sajátságaira is. A nem Igv például Németország tourisía forgalma gyári jelvényével és aláírásával.

}0 sajátkezülég irt s jeligés pályaművek az eddig két irányba gravitált. Egyik Norder-
s t 1890. évi szeptember hó 30-ik napjának nevt, Slietlandot, Skandináviát kereste fel,

bet. Bővebb értesítés az igazgatóság- déli 12 órájáig a szerző nevét rejtő jeligés a másik az Alpeseket. Mind a két csoport
levéllel ellátva az orsz. ni. kir. Zeneakadé- ezúttal Magyarországra fog jönni. Kiszá 
mia igazgatóságához (Budapest Andrássy-ut mitották ugyanis, hogy Berlinből Abazziába,
67. sz.) küldendők. Elkésve érkezett pálya­

beliek 4, vidékiek 6 frt tandíjat fizetnek. 
Egy (a

* A szn j és a tógák. \ annak emberek, 
a kiknél a száj és a fogak gondozása mind - 

j. addig az utolsó szerepet játsza, mig egv- 
valami szájbetegséget, vagy fogfájást 

kapnak. Ilyenkor azután Pontiustól Pilátus­
hoz futnak s a vége mégis csak az, hogy 
a fogat hozatni kell vagy költséges kezelés­
nek kell magát alávetni. Ezt azonban mind 
kikerülhették volna, ha dr. Popp J. (i. 
udvari fogorvosnak már 4'* év óta elismert 
száj konzerváló

ép esitett) he y e 11 e s tanár 
íjazással azonnal alkalma;fr t

n y e r
tiál nyerhető.

* Iskolai értesítés. A szegedi fő- 
gynmasiumban a beiratások az 1889- 
90 ik tanévre augusztus hó 29., 30. és müvek figyelembe 
31-én, továbbá szeptember hó 1. és
2-án történnek. Minthogy a nm. mi- m. kir. minisztérium által szakértőkből ala- fovön álló Skandináviába. Az ,-i huni vasút
nisteriurn rendelete értelmében egy-egy kitandó pályabiróság fog dönteni. A pálya- elviszi
osztály ba 60 tanulónál több föl nem dij 50 darab körmöezi arany. A pályanyer- Fiúméig 4 írtért 1
vehető s a hel\ beliek a fölvételnél tes mü kiadásának joga az orsz. m. kir.
előnynyel bírnak. Augusztus hó 29-én Zeneakadémia tulajdonába megy.'- Felhivat-
és 30-án délelőtt 8—12 óráig s dél­
után fél 3—5 óráig vsak helybeliek 
iratkozhatnak be; augusztus hó 31-én 
8—12 óráig s délután 3 — í> óráig, to- kedjenek. 
vábbá szeptember 1. és 2-án 8—12 
óráig helybeliek és vidékiek. \ ala mint 
a helybeliek a vidékiek fölött, úgy 
azon vidékiek, kik már előbb is 
tanintézet növendékei voltak, az újon­
nan jelentkezők fölött előnynyel bírnak.
Megjegyeztetik, hogy az eddig fönn­
állóit párhuzamos osztályai (3 első, 2 
második. 2 harmadik, 2 negyedik) jö­
vőre is főn tartatnak. Tandíj fejében a 
helybeliek 10 frt 80 kit, a vidékiek

szer

n dalmát tengerpartokra, a Bivierára < > la sz­
ilem vétetnek. A pálya- országba sokkal kevesebbe kerül az utazás, 

müvek felett a vallás- és közoktatásügyi mint a bár közellevö, de alacsony kulturális

szereit használták volna.
ezeket a kirándulókat Butik ától Anatherin szájvize 5« l kros, 1 frtos és 1 frt

40 kros palaczkokban. melyek közelebb 
; tetemesen meg is nagyobbittattak. állandó 

használat mellett minden szájbajt legyőz 
es lelié etlenné tesz és a fogfájást teljesen 
kizárja. 35 kros fogpasztája és 1 frt 22 kros 
Anatherin fogpasztája és végre 63 kros 

kon mentek a Keletre, illetve Varsóit, Prá- fogpora a legegészségesebb fogtisztititó sze­
rek. Ezeken kívül a feltaláló három

Hasonlókig a mi or­

szágunkon keresztül fogják útjukat venni 
az oroszok. lengyelek < Masz- és Törökőr- 

kik pályázni szagba, az észak-keleti es fiumei vonalon, 
óhajtanak, hogy e feltételeknek megfelelöleg holott ezek eddig < »desszáig saját vasutai- 
mövöket a kitűzőt határidőig beadni szives-

nak ennélfogva mindazok

gán, Pécsen át Olaszországba. I gyanvsak 
mi leszünk az összekötő kapocs < troszország, 
a Kelet és Paris között.

szap­
pan különlegességet is készít és pedig a 
híres Popp féle gyógynövény szappant(3u kr. . 
mely gyógy hatása mellett a legkellemesebb 
szapan is, továbbá a na]>raforgóvinig szappant 
(40 kr.) és a \ énus szappant (50 kr. i, 
me Ivek az a réz- és kézbőrt rendkívül lino-

* Hegedűs János által szerkesztett ,,Is­
métlő könyv kérdések és feleletekben, a De ennél még

messzeterjedöbb változásukat is derítettek
Amerikából.

jegyzői vizsgára készülők számára“ cziinü
e munka, melynek ára 1 frt, a sajtót már ja a külföldi szakemberek.

elhagyta s Mezőtúron (Ippiliv Károly könyv- Angliából Máj 
nyomdász és könyvkereskedő ur mint bizomá- Jetre törekvő utazók nem a münehen-béesi

melletti Frankfurton át Ke­im
mit jak és a jelenkor legfinomabb divat-pijiere- 
szapjianai. — F szerek kaphatók helyben 
Kellner, Menczer és Kovácsnvosnál kapható.

* Az október 13-án Nagy-Becskereken át jönnek Felső - Magyarországnak, 
tartandó lódijazás és lóverseny költségeire hosszában szelvén át hazánkat Erdély felé, 
adakoztak: I rhán Iván 25 frt, Sváb Károly 
10 frt, Gazdasági egyesület 150 frt, gróf 
Karácsonyi .Jenő 50 frt, báró Liptay Frigyes

irányt fogják választani, hanem Poroszion
egész

gvogysz.,
Kokits, Weisz és Deutsch M. kereskedőknél.

s igy kikerülik Pécset, melynek nem csak 
megváltoztatott útirány folytán, hanem 

majdnem az összes fent elősorolt kombiná­
ld frt, gróf Bethleni Miklós 5 frt, Deli- cziók által, tetemesen meg fog csökkenni főbb 
mán ich Lajos 5 frt, Rónay Ernő 10 frt, jövedelmi forrása, idegen forga! 
Damaszkin János 10 frt, báró Duka Péter Budapesten fog minden oldalról összefutni. 
10 frt, Karácsonyi László 10 frt, Möcsön yi 
Laura 50 frt, gróf Szmettov Richard 10 frt,

Kimutatáseme15 írt 80 krt fizetnek. Ezen összeg 
félévenkint két részletben előre fize­
tendő. A vidéki szidok beirás alkal-

n ^ loioiiialmegyei takarók- ós hitoi 1-ai k * 1839-ik év 
július havi forizalm;iiV>l.

I. IN; vízi ári htfHvírkmelymamával kötelesek gyermekeik szállás­
adóit bemutatni, hogy azoknak az igaz­
gatóság a gondviselésükre bízott tanu­
lókra vonatkozó utasításokat megad­
hassa.

allása június végevei . 
beletvlek július hóban

4:0536 2.)
‘.I22.SS 0b 

502774 ::o 
04109 SS

— De ez még mind nem olyan fontos vív­
mány, mint az az egy nyereség, hogy az 
összes németországi és ausztriai tourista-

ni az Alpeseket,

usszvseii
visszafizetések július hóban 
állása július végével 1889 498604 42özv. Bobor Györgyné 10 frt, összesen 380 frt.Szegeden. 1889 augusztus 

hó 22-én. Magyar Gábor, főgvmn. 
igazgató.

* lieirntás. A kir. Zeneakadémiában az

a legutóbb kimutatott 915 frtal együtt össze- forgalom cserben fogja hagyni 
sen 1295 frt.

II. l olyo számIái üzlet
Svájczot és Felső-Magyarország fürdőit fog- tevőleges egyenleg június végével 

* A nagy vásár. A nyári országos vásár jak felvirágoztatni. — Már ebből a rövid kladuto,t jull"? ll,,ban 
az idén meglepett mindenkit, mert nem ázott vázlatból is apodiktikus bizonyossággal kö­

vetkeztethető, hogy rövid idő múlva M n-

21088 30 
5398 48

20480 84
8407 30

■ »ssz‘*sen18S9-9(l-diki tanévre úgy az akadémiai cur-
susokra mint az előkészítő osztályokba a meg senki. Az ég csatornái ritka szokatlan-

ptember hó sággal nem zuhogtatták a vásárosok nyakai gyarország lesz Európa tmiristaországa pár 
1—10-ik napjain, mindenkor délelőtt 10 — 12 közé a hagyományos záporesöt. Valóban excellence 1 

között történnek a titkári hivatalban ritkán volt ily látogatott vásárunk, mint az

vis?/.afizetések július hóban 

all.-isa július végével . 1S'119 48

be Íratások folvó 1889. évi sze
III l.cszaiiiitolasi üzlet

a táréza állása juniti5 végével 
leszami tol tatot! Julius hóiban .

f)27109 ,88 
‘209915 99 
787075 >7

* A jó ötlet. < Eszeveszett valamin a fia- 
(Audrássy-ut 67. sz. 11. emelet). A felvételi augusztusi. Volt vevő elég, a megjelent ipa- ta[ házaspár és a szép menyecske durezásan
vizsgálatok pedig szeptember hó 11-én fog- rosok nem panaszkodhattak. A sok szép bezárta férje előtt a benyíló ajtót. Már ott-
nak megkezdetni, s mindaddig folytattatni, portékát nem kellett újból visszacsomagolni ]10n js kellemetlen az ilyesmi, hát még fúr­
ni ig a jelentkezett növendékek mind meg- a ládákba. A megrakott szekerek üresen
vizsgáltattak. A szeptember 11-dikétöl 15-éig koezogtak haza, de telve volt a gazdáik

bugyelárisa. Legjobban ment a gseftjük a

ura

iSSZ.t-SVh
visszlvszámitoltaioit és visszafizettetett 
július hóban . 
a t a réz a a Hasa július végével

121072 90

GIC002 97
dőn, a hol jobban egymásra vannak utalva 
az emberek, s a hol minden szem megfigyeli. 1 X . lilöleg,'k rrtrkpapirokra

alias;, június végével . 
kiadások július hóban .

jelentkezők igazgatói, az azontúl belépni 
szándékozók pedig miniszteri engedélyt kö- mézeekalácsosoknak. Hogyne, mikor min- 
telesek kieszközölni. X felvételi kellékeket denki szerzett be ott valami vásárfiát meg- 
az igazgatóság hivatalból küldi meg az ér- lepetésül az otthon maradottaknak. Volt is,

hogy milyen szótlan haragosan ballag az 
előbb még irigyelt férj mellett az a daczoiö 
széji asszony. Kétszeresen kellemetlen volt 
tehát a férj helyzete, egyrészt: a lezárt be-

deklödíiknek. A növendékek szülőikkel vagy azt hiszem, öröm az apróság körében min- nyíló ajtó miatt. De hiába kérlelte az asszonyt.
deniitt, mikor megkapták az apa, anya,

8821 50 
910 — 

9731 50 
1293 —

eszesen
visszafizetések július lióban 
állása július végével . 8438 50

V. Ingatlan kölcsönökgyámjukkal, illetőleg gondnokukkal tartoz­
nak illegjek iini, nehogy a tandíj fizetésére ángvi és sok mástól a régóta öröm repesve

várt édes vásárfiát 1

az nem egyhamar szokott engedni. Már arra
. . allasa június végével .

is hajlandó lett volna a férj, hogy isten neki. visszafizetések július hóban .
Legtöbb vásárló menjünk hát utókorára Herkulesfürdöre, a állasa július végével . 

publikumot vonzott a „Lazár". Olyan olcsón hogy- a szép asszony kívánta, de sehogy sem 
miniszteri engedélyért, a szabályszerűen fel- ,iem is kaphat az ember sehol arany kar- hagyták öt szóhoz jutni, llv szomorú hely­
szerelt és kellő bélyeggel ellátott kérvények, pereczet, óralánezot, illatszert s több efélét, zetben volt a szerelmes férj, mikor egy este
a titkári hivatalban az igazgatósághoz ezi- mint a bét krajezáros bazárban. Hét kraj-
mezve nyújtandók be. Azok. kik valamely czárt már ki sajnálna kiadni, mikor a sze-
tantárgyból a vizsgálatot a kellő időben nem gény bazár tulajdonos tiszta veszteség mel-
tették le: a pótvizsgálat: azok pedig, kik lett pocsékolja el áruezikkeit! Hja ilyen u
valamely tantárgyból „elégtelen" érdemjegyet mi népünk! Pedig rég papolják a fülébe:

00440 íc 
1156 -

vonatkozó kötelezvény kiállítása nehézsé­
gekbe ütközzék. Úgy az igazgatói, mint a

592 8 5 < l

VI. Pénztár-forgalom.
készpénzegyenleg június végével 
Bevételek július hóban

15136 l7 
509591 33 

összesen 524729 00 
503559 60

a fürdői vendégszereplö ehansonett-énekesek
hallgatására fanyalodott, akik közül ott volt kiadasok hóban

, . , készpénzesveniég julius végévela híres taziano, a ki ferh ietere a legelem -~ •21170 50

kebb női soprán hangon énekel s a csalódás 
teljessége miatt női ruhákban is lép föl. < *t 

nyertek: a javító vizsgálat engedélyezésére olcsó búsnak big a leve . Deliát ez mind- hallgatva, egy jó ötlete is támadt a férjnek: 
vonatkozó szabályszerűen felbélyegzett kér- hiába való . Hiába kidobja pénzét a sok megismerkedett Tazianoval és barátságot kü-

haszontalan kimustrált portékáért, b annyit tött vele. Aznap este a magában maradt 
összevásárol a „Bazáréból, hogy azon a 

Ságnál benyújtani és a vizsgálati dijat előre pénzen biz vehetne valami jó iparmunkát is. 
lefizetni kötelesek. Azok, kik két tanszakból 
nyertek „elégtelen" érdemsorozatot, a pót- megengedte, hogy A rács községe csütör- férj szomszédos szobájából hallatszottak át. 
vizsgálat letételének megengedéséért az igaz- tökönként marhavásárral egybekötött heti Ennyi háboritásra még el tudott volna aludni, 
gatóság utján a ningu vallás- és közoktatás- vásárt tarthasson.

Felelős szerkesztő: Lanka Gusztáv.

N YILTTÉR.
Az • rovat alatt k-'izlöttért nem vállal felel* saviét a stork.

vényeiket augusztus hó 28., 30. és 31. nap­
jain délelőtt 10 —12 óra közt az igazgató- Az egyet, orvostudományok tudora

duzzogó feleség már korábban lefeküdt, de

dr. Kovács Iegyszerre csak erősebb zaj és léptek hangja 
* V ásárengedélyezés. A ministerium verte föl álmából, a mely zaj és léptek a

nö- és gyermek-gyógyász, gégész,
rendel 2—4

lakása ideiglenesen:
Főaícza Freund-féle ház.

(269-6.2)

de olyasmit is hallott, a mi hirtelen kiverte 
* Hivatalos jelentés f. évi julius hóban szeméből az álmot, a férj szobájában —ügyi ministeriumhoz folyamodhatnak. Kér- 

. vényeiket az igazgatóságnál a fentebb kitett Nagy-Beeskerek városában észlelt közegész- csengő női hang, nöbeszéd, gyönge női ne- 
idöben a Ibatják be. Azok, kik több mint ségügyi viszonyokról. — Városunk lakossá- vetés hallatszik! ... Es azzal a növel — 
két tantárgyból nyertek „elégtelené t, javító gának száma az 1881 iki népszámlálás sze- az ö drágalátos férje társalog, sőt, a mint

>?. J

I

íieg- 
ks és
eljá­

rókat
alap

'.Uak
k és 
gnak 
p-90. 

iijak
II.
82

jg­
yek­

be -
penti
molt

tón
ink-

Miek
lí"Z-

mies 
pn, 

leré- 
«89. 
kott- 
ster :

pees-
Ijüvő 
veszi 
s hó 
tör- 

znek 
ik is.

’ium-

fcz. a. 
**reki 
jövő

17.
| ve­
tülök 
lelik, 
b e i-

kgy-
gnak
szű­

keire
aug.
sor­

olóra
Ila

étele
ke­

l-étele 
|szej>- 
I» fel 
[lapos 
iigaz 

h 6-tól 
Ívétel 
lözok- 
Itatik. 
tartó- 
tárra, 

fojé-
I frtot 

) krt : 
ntűzet 
Mi-ben 
kívüli 
köte- 

H íjnak 
izetni. 
évre: 

ji rajzé 
ttetik. 
Lnulók 
kívánó 
V ezek 
irtózik 
nárnál
szülök

• gyer;
tanári 

ival és 
,eriue-
. aug.

j

z s é g -
03-15

teptem-
2. dél-
íj - frt. 
Igények 
Ldliivat- 
s gyer- 
rassák, 
l értel- 
[►laszűk.

d e 1 m i 
[tember 
í. 9. és 
községi

I

P'
 X^ r

r

-■
■

'
/

\
V

X

L.
„ - 1

 7.
 :

:  .



"• 1889;. , <'281 -3J) UL ÄÄk, Az ^egészen
1 Ül> «ÍZIli. szegényeknél pedig ingyen tartozik

Torontálmegyébe t.-kanizsai járásba mlik^dni.
Alulirott tisztelettel értesíti e város és környéke t. közönségét, hogy iktatott gzőregh községében üresedésbe Miről pályázni óhajtók azzal érté­

kelvben o ^aboii;.-téren écskai-utcza sarkán, egy tökéletesen e szere községi bábái állomásra, mely 1. Jetnek, hogy törvényszeriileg felsze-
_ i "1 "1 f évi szeptember 10-én választás utján rejt kérvényeiket ezen főszolgabíró-épületfa - kereskedést

léoa, sr:
asz tilos áruit,

üzletmegnyitási jelentés.

I<s*ekntz AntnL
főszolgabíró.

Fvalamint mindenféle MK Groszmann Zsigmond Np

Ha lehető legolcsóbb árakon pontos kiszolgálás mellett.

(-264—3.3)
Moki. mérnöknek

xn. \iszakl iiodájá caic. 
Nagy-Becskerekeii

H^ bvlvizdvcsapolásL tölrimvrvNi. tagositaM. nemkülönben a ^ 
4: ina^asrpiles/.el körébe tartozó bárminemű munkák utnln^o^ ^ 

J U és mérsékelt díjazás mellett el vállaltatnak.

Kiváló tisztelettel
*Újvári Adolf. |

Irdelés
cselédszerző-

és jf

tudakozó-intézetet o

H

4

r*
K(1(17—26.22fi

ií IRODA: Beesői, Sintole ki, a pziiaiózási iulséE isiiéit. Vtudomására hozni, hogy Nagy-Wctskt-rck !Van szerencsém a t. közönség becses 
városában minden foglalkozást közvetítő

-jíAE *Mm '

8I▼

q földekre és házakra a legolcsóbb kamatok mellettQ
a legkisebb összegtől a legmagasabbig oEzen üzletembe vágó szives megbízásaikat kérvén, maradok 

Nagy-Becskereken, 1889. évi augusztus 22-én 0nvitottam.

0közvetittetik.
A visszafizetés tetszés es tehetsege szerint törtesilietik. Qifj. Molnár Ferencz. o

Ferencz-Józseftől', 631 3. házszám alatt.

KORONA-SZÁLLODA

Pontos és gyors körösztülvezetés felett mindenki meggyőződve h-het 
és szolgálok minden e szakmába vágó főlvilágositással bérmentve.

Egyúttal ajánlom magamat mindennemű állami és magán »orxjogw k. Q 
arany és ezüst pénzelt, idegen bankjegy el. méltányos bevásárlása vs el- Ä 
adására, nemkülönben mindennemű szelvények be\ altasai <i.

0
(278—1)

0
0ígérvények minden húzósra.

Ftészletlev clolv. valamennyi sorsjegyekről.Q

és bizományi üzlet Q
0

Naponta Első nagv-becskereki váltó­
id. Kadvlsbuvííer.pilseni nyáriw ászoksör

^polgfá-xi. sörfőzd-éloől-
Dgy (tollár IÖ kr.

0(G—26.17)

-w- -t
'JBw'jKC*

(246 V,-5) HH iüErüSUv
Csak akkor valódi

í’d r *K
1—2 isblásíiut sDr.Grósz Sándor,

fogászati műterme
Budapest, Károlykörut 7.

ha minden dobozon a g> arjegy, 
és MOLL A soks/oro-H S3- Tavaszi 

M gyógyítás
)üi SCa? Nyári 

M gyógyítás
A őszi
Hl gyógyítás

egy sas
ellátásra,jó családból elvállal teljes 

gondos felügyelet és naponkénti oktatás 
mellett egy magyar ajkú család.

Bővebb értesítéssel szolgál a nagy- 
beeskereki kir. közjegyzőségnél

(279—1.1)

r Ssimít ezége hitható.
Gvors gvngvhatás makacs gyomor- es altostbajok. gyomor- ^ 

görcs, nyálk. gyomorégés. székrekedésnél, majbajok. vértolulás, ferf 
aranyér és a leg . umnfeiehb női betegségeknél. Egy eredeti doboz 
használati utasítással I frt. H

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógy szert árai lián. ■■

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs. Stadt. Tuch- y
lauben 9. JL

12-ig és 2—5-ig.
Elvállal fogtömést, fogak tisztítá­

sát, gyógyítását, foghúzást, kívánatra 
kéjgázzal, és fogmüsorok készítését. (250-5.4)

rendel 9 &’d
Czinner.

M• ilett. 2 doboznál kevesebb nem 
küldetik.

Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.
.Cló foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seidlüzpnnii u J 

ismerem ezt egvszer s mindenkorra
mondok ette: ez-k a gyomrot )<>va 

Tisztelettel

Steinko P. L. lelkész Uonnetsehlag-han.

Szétküldés naponta utánvét mi
N
ká

2317. sz. kzg. 1889. (272 — 3.2!

lBál> iszali hirdetmény. IKT-ST* Teli
Torontálmegyc bánlaki járásához tartozó U* g y Óg^lí clS 

Offszenitza községében megüresedett jegyzői ^ 
állás f. évi szeptember hó 16-án d. e. 10 P* 
órakor Offszenitza község házánál megejtendő jt 
törvényszerű választás utján fog betöltetni. SE 

Felhivatnak a pályázók, hogy az 1886. évi U 
XXII. t.-ez. 74. §. értelmében felszerelt hd 
folyamodványaikat f. évi szeptember hó 14-én ry 
d. u. 5 órájáig alólirottnál benyújtsák, mert ^^ . T ■>’ 1 1
később érkezettek figyelembe vetettül nem FJJt 9^*" Jj62100-)

. ' , , .. A bedörzsölő
A jegvzöi állás javadalmazása a kövekezo . P m
1. Készpénzbeli fizetés . 512 frt. i|^. SZ6B
2. Irodaátalány . . . 40 frt. ■ d _____ . „
3. Iroda világítási átalány . 3 frt. y íW KÖSZVGDy
4. Úti átalány . . . 100 frt. <
5. 25 ürköbméter kemény tűzifa termé- PS 9*^* CSUZ

Hv- szívó­hatást gvakorolnak :
Íves „Isten lizesse m*'g“-et
tőt könnyűvé tt-sr-.k. r.

N
Kutka >5aria ben lakással összekötött,

Vvv<'7.<-n 2S év óta fviiallo, nyilvános 
sági joggal ellátott magán leány nevelő tan­
intézetében a behatások szeptember első 
napjaiban fognak megtartatni.

Á több mint negyedszázados
csekedö tanintézet 4 elemi és 4 polgári 
osztályból ál1, melyhez még egy <>todik ma 
gasabb osztály is csatolt;itott, hol a nővén- fognak, 
dékek a háztartás, ruhavarrás s egyéb a 
gyakorlati életben szükséges dolgokban nyer- 
6- (276—-7.1)

leányiskola osztá-

mm 5s £I r- *
R

k »III: F *

¥múlttal di-
MOI.I. A. véd- *6Csak akkor valódi ha minden iivég 

j'gvét és aláírását viseli. - H
Bedörzsöle-iil -ik^res használat köszvénv, csiiz, mindei.neyi'i ^ J 

te-tfajdalmak és bénulásnál: burogatás alakjában mind-n >ér.-l<-w 
és sebnél, daganatok, gyiiladasoknal. Belsőleg vízzel vegyítve hir­
telen rosszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. e. -y
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertar és anyagkeres-

kedéseiben. ■ q*
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs. Stadt. Tuch- u

lauben 9. ^
Szétküldés naponta utánvéttel. Ivet üvegnél kevesebb nem küldetik, ps

úrhoz Becs.

N
Él IÄ

nek oktatást.
Az oktatást a polgári 

Jvaiban a fö reális kóla tanárál ^ cgzi k.
A benlakó növendékek egy iskolai évre 

290 forintot fizetnek, melyért teljes ellátást. 5zetben az udvarba szállítva: 
gondos ápolást és az összes kötelezett tan- gzabad lakás a 102. sz. községházban,
tárgyakból oktatást nyernek. _ a j10zzá tartozó udvar, házikert és mellék-

A tannyelv magyar és német. Különös épületek használata, 
gond furdittatik a franczia nyelv és zenére is. 7. ^ jegyző marhája legelödijmentes az 

A felügyeletet 3, a növendékekkel együtt esctbeU7 ha a község vagy saját vagy bérelt
, legelővel bir.

Bániakon, 1889. évi augusztus hó 15-én.

H és minden
V meghűlés!
M betegségek
^ ellen.
|4 ( Kapható \agy-Becskerehen : Menczer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gvógysz. uraknál.

AElismerés MOLL A. gyógyszerész 
Kitűnő Moll-féle franrzia borszesz és sója vidékemen nagy- Ij 

szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az ember:seg T. 
segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

* 6
H
hd(265 - 3)lakó ok!, tanítónő végzi.

Levélbeli megkeresésre mindennemű fel­
világosítással szívesen szolgál

az intézet igazgatósága. E „ntr.
Hictck. főszolgabíró.

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.
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